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Men er det sant at dei som bur
i svolten kring vår jord,
er Gud som menneske, da trur
vi òg at du er stor.
Når svoltens hær frå land til land
bryt opp og krev ei anna verd,
vil vi forstå med vår forstand
kva for ein mektig Gud du er.

                                        Edvard Hoem

Fellesskap i Liberia

Julen 2025

Hvordan kan lokalsamfunn ta
eierskap til egen utvikling? Hvordan
sikrer vi likestilling og inkludering?
 
Dette var noen av spørsmålene vi
utforsket på kompetanseseminaret i
Liberia, der styreleder Marianne
Munz, bistandskonsulent Bjørn
Sivert Broback og internasjonal leder
Anne Ng Forster deltok sammen med
partnere fra Liberia, Sierra Leone og
Zimbabwe. 
I fem dager var vi samlet til 

 forelesninger, paneldiskusjoner og
erfaringsdeling rundt temaet
“Daring To Surrender – Exploring
The Dilemmas of Locally Led
Development”; “Å våge å overgi
seg – å utforske dilemmaene ved
lokalt ledet utvikling”.

Seminaret satte fokus på lokalt
ledet utvikling, likestilling og
samarbeid – med sterke historier
fra prosjekter som gir håp og nye
muligheter.

Eit lite barn voks opp til mann
og sa at han var Gud.
Han levde slik som andre, han,
og såg heilt vanleg ut.
Hans rike låg langt borte
frå all sorg og vondskap i vår verd,
og enda bed han oss forstå
at det er inni oss det er.

Han sa: Ein fattig går forbi,
og det er meg du ser.
Men vi ser millionar, vi,
i svoltens store hær.
Og når vi veit kva vi har gjort
mot alle desse dine små,
forstår du at vi snur oss bort
ifrå den Gud vi skulle sjå.

«Når lokalsamfunn
går sammen om
utviklingsprosjekter,
skaper det en
plattform der ingen
blir stående utenfor.
 

Det gir eierskap og
styrker fellesskapet.»

Jonathan Kaipay, tidligere direktør i
CODEVPRO i Liberia



partnerskap mellom kirker og
utviklingsorganisasjoner. Som biskop
Quire uttrykte det: «Kompetanse har
stått som et fyrtårn for partnerskap
og delt læring – et sted der nasjoner,
kirker og lokalsamfunn samles med
en felles visjon om å løfte de fattige,
gi myndighet og dele lederskap.»

En stor takk til Liberia United
Methodist Development Service
(LUMDS) og direktør Adolphus
Dupley med team for innholdsrike og
inspirerende dager!

 Hvert land presenterte rapporter
med gode resultater og utfordringer,
og vi besøkte prosjektskoler og
jordbruksprosjekter som viser
hvordan lokalsamfunn tar ansvar for
egen utvikling. 

Møtene med elever og
lokalbefolkning gjorde sterkt
inntrykk – historiene om trygghet,
utdanning og håp minner oss om
hvorfor vi gjør dette arbeidet!
Kompetanseseminaret har i mange
år vært en plattform for læring og 
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Biskop Samuel Quire fra
Metodistkirken i Liberia minnet oss
om at «hver god handling må være
forankret i relasjon», og tidligere
programdirektør, Jonathan Kaipay
oppfordret til fellesskap i sin tale.

Vi fikk også et inspirerende seminar
om likestilling: “Assessing gaps in
gender roles for full participation in
local development – the whys, whats
and how”, der vi drøftet hvordan vi
kan sikre like muligheter for kvinner
og menn i utviklingsarbeidet.

Partnere fra Liberia og Zimbabwe. Det var også tid til å slappe av
sammen!

Fra venstre: Bjørn Sivert Broback,
Konima Bobor-Kamara, Musafare
Mususa og Anne Ng Forster.

Deling av tanker og erfaringer er en
viktig del av seminaret.

Partnership in Development-familien.



Julen handler om omtanke og glede.
Hva gir man til den som har alt?
Metodistkirken Misjon og Bistand
tilbyr gaver som gir trygghet, mat,
utdanning og verdighet til
mennesker som virkelig trenger det.

Årets kanskje viktigste gave:
Verdighetspakken – 250 kroner.
Når kvinner og unge jenter må flykte
fra overgriperen, har de ofte ikke
med seg annet enn klærne de står i.
Mange kommer også med små barn.
Da betyr det enormt mye å få en bag
med det mest nødvendige – bleier til
barnet, bind, truser, såpe og en
tradisjonell lappa, et tøystykke som
gir dem mulighet til å kle seg med
verdighet. Med din gave gir du
trygghet, omsorg og en ny start i en
vanskelig tid.

Sammen mot kjønnsbasert vold –
250 kroner.
Hjelp oss å bekjempe kjønnsbasert
vold i Sierra Leone og Zimbabwe. 
Din gave bidrar til forebygging,
bevisstgjøring og støtte til
voldsutsatte kvinner. Kjønnsbasert
vold rammer jenter og kvinner
hardest, og er et av de mest utbredte
menneskerettighetsbruddene i
verden.

Kyllinger og grisunger på
Mutambara –150 og 300 kroner.
Gi mat og trygghet til gravide kvinner
på Mutambara Hospital i Zimbabwe.
For å få ned spedbarns- og
barseldødeligheten, skal alle
førstegangsfødende og de som
forventer komplikasjoner komme til
fødeklinikken noen uker før
fødselen. De gravide lager selv
maten de spiser, og ledelsen på
Mutambara har satt i gang mange
tiltak for bærekraftig forsyning av
mat til de gravide. 

Skolesekk til barn i Sierra Leone og
Liberia – 200 kroner.
Utdanning gir håp! Din gave gir barn
skoleutstyr og mulighet til å gå på
skolen.

Ved til gravide på Old Mutare,
Zimbabwe – 100 kroner.
Gravide kvinner på Old Mutare
trenger ved til matlaging. I dette
området er det vanskelig for de
gravide å finne ved til matlagingen,
og de gravide bruker mye tid og
energi på å lete etter ved de siste
dagene før fødsel. Din gave gir dem
ro og trygghet før fødsel.

Våre alternative gaver:

Verdighetspakken
Sammen mot
kjønnsbasert vold
Kyllinger på Mutambara
Grisunger på Mutambara
Skolesekk til barn i
Liberia og Sierra Leone 
Ved til gravide på Old
Mutare, Zimbabwe
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Gi en gave som forandrer liv!

Med et gavekort fra
Metodistkirken
Misjon og Bistand
gir du mer enn en
julegave – du gir liv,
håp og verdighet!



fra Metodistkirkens Misjonsselskap
på 1960-tallet og ble en 
nøkkelperson i oppstarten av
hjemmesykepleien i byen.
I et brev fra sommeren 1967, som ble
sendt til misjonsvenner i Norge,
beskriver Liv planene for Yang Social
Service Center – et sosialt
velferdssenter tilknyttet den nye
Ward Memorial Church. Brevet
forteller om et tydelig behov: Hong
Kong hadde helsestasjoner for mor
og barn, men ingen oppfølging av
utskrevne pasienter i hjemmet. En
eldre slagpasient uten familie ble
katalysator for ideen om
hjemmesykepleie.

Metodistkirken inngikk samarbeid
med Kwong Wah Hospital, et stort
offentlig sykehus, for å følge opp
pasienter etter utskrivelse. Liv
beskriver hvordan to kinesiske
sykepleiere og to misjonssykepleiere
skulle bemanne tjenesten, og
hvordan et intensivt 7-ukers
opplæringsprogram ble satt opp
våren 1967 for å gi nødvendig
kompetanse. Hun avslutter brevet
med en bønn

 om støtte i tanker og forbønn, og
uttrykker takknemlighet for å kunne
tjene folket i Hong Kong. 

Fra pionerarbeid til anerkjennelse
Det som startet som et lite initiativ i
1967, har i dag utviklet seg til et
omfattende og velfungerende
hjemmesykepleietilbud under Hong
Kongs myndigheter. I 2017 ble Liv
hedret med utmerkelsen “Honorary
Fellow” - æresmedlem - av Hong
Kong Academy of Nursing for sitt
bidrag til oppstarten. Liv har alltid
vært opptatt av at kirkens rolle i
denne utviklingen blir anerkjent.

Jubileet i 2025 – en feiring av kirke og
diakoni
Når Metodistkirken i Hong Kong nå
feirer 50 år som samlet kirke, er det
ikke bare en feiring av kirkelig enhet,
men også av den diakonale og
sosiale innsatsen som har preget
kirkens arbeid. Historien om
hjemmesykepleien og Liv Lees
engasjement er en viktig del av dette
bildet – et vitnesbyrd om hvordan tro
og handling har gått hånd i hånd.
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Metodistkirken i Hong Kong feirer 50 år
I 2025 markerer Metodistkirken i
Hong Kong et historisk jubileum: 50
år siden sammenslåingen av to
tradisjoner – britiske Tsun To Kung
Wooi og amerikanske Wei Li Kung
Hui. Samtidig løftes historien om Liv
Lee, sykepleieren fra Arendal som
ble sendt ut fra Metodistkirkens
Misjonsselskap i 1965, og som i 1967
var med på å starte
hjemmesykepleien i Hong Kong.

En kirke med to røtter
Den britiske metodisttradisjonen
kom til Hong Kong allerede på 1800-
tallet. Etter regimeskiftet i Kina i 1949
kom prester og kirkemedlemmer –
mange som flyktninger – fra Nord-
Kina. De var mandarin-talende og
brakte med seg den amerikanske
metodisttradisjonen. I 1975 ble disse
to tradisjonene forent i én kirke, en
sammenslåing som la grunnlaget for
dagens Metodistkirke i Hong Kong.

Liv Lees brev fra 1967 – starten på
hjemmesykepleien
Midt i denne historien står Liv Lee
(født Weber-Aslaksen). Hun kom til
Hong Kong som utsendt sykepleier 

 Liv Lee Liv Lee mottar blomster i forbindelse med utmerkelsen Honorary Fellow fra
Hong Kong Academy of Nursing
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Når vi mister noen vi er glad i, ønsker vi å vise omtanke og respekt.
Mange pårørende velger å hedre den avdødes minne ved å be om gaver til
Metodistkirken Misjon og Bistand i stedet for blomster.

En minnegave er en vakker og meningsfull måte å ære et liv på, samtidig
som den gir håp og nye muligheter til andre.
Ved å gi en minnegave uttrykker du ikke bare kjærlighet og respekt, men
du blir en del av et arbeid som forandrer liv.
Din gave bidrar til trygg skolegang for barn i Liberia og til kampen mot
kjønnsbasert vold i Zimbabwe og Sierra Leone.
Slik gir du jenter og kvinner en tryggere og mer verdig fremtid!

Tusen takk til alle som velger denne måten å vise omsorg og deltakelse på! 

En gave som varer – minnegaver til
Metodistkirken Misjon og Bistand

Misjonsmesse, adventsmesse, julemesse...
...kjært barn har mange navn!
I disse dager viser mange av våre
menigheter resultatet av måneders
arbeid, kreativitet og fellesskap!

Messene er ikke bare en anledning til
å handle julegaver og kose seg med
god mat og gode samtaler – de er 

Som Brobygger gir du fast til Metodistkirken Misjon og
Bistand og er med på å gjøre en varig forskjell.

Velg hvordan du vil bli fast giver:
Nettside: Skann QR-koden og registrer deg på siden.
Vipps: Skann QR-koden og bli fast giver direkte i appen.

Bli Brobygger - støtt arbeidet fast!

prosjekter, blant annet kampen mot
kjønnsbasert vold i Sierra Leone og
Zimbabwe. Vi retter en stor takk til
alle frivillige som har brukt utallige
timer på forberedelser, og til alle
som har kommet og støttet arbeidet!
Sammen gjør vi en forskjell!

også en viktig del av kirkens misjon-
og bistandsarbeid. Gjennom
lykkehjul, basarer, kafeer,
håndarbeid, kaker og spennende
gevinster samles det inn betydelige
midler til Metodistkirken Misjon og
Bistand. Inntektene går til livsviktige 

Stor innsats og varme hjerter fra mange av menighetene våre, her representert ved Porsgrunn, Drammen og Oslo.



Takk!

Vår partner, Chabadza i Zimbabwe,
deltar aktivt i markeringen. I
Chimanimani har 144 lokale
endrings-agenter fått opplæring i
grunnleggende rådgivning,
håndtering av digital vold og hvordan
man melder fra om overgrep. 
Opplæringen ble gjennomført i
samarbeid med lokale myndigheter
og helsepersonell. 

I Sierra Leone markerer vår partner
kampanjen med en rekke aktiviteter
som engasjerer både lokalsamfunn
og myndigheter. Det hele startet med
en fotballkamp mellom to
lokalsamfunn, kombinert med
bevisstgjøring om kjønnsbasert vold.
Det arrangeres informasjonsmøter i
lokalsamfunnene, radiosamtaler om
årets tema, og på den siste dagen,
10. desember, samles ledende
aktører i distriktet  til en dialog om
forebygging og håndtering av
kjønnsbasert vold.
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St. Olavs gate 28

0166 Oslo

Tlf: 23 33 27 00

Epost: mmb@metodistkirken.no

Hjemmeside: misjonogbistand.no

Kontonummer: 3000 13 88084

Vipps: 2248

 16 dager mot vold!

Fra 25. november til 10. desember
markeres den internasjonale 
16-dagerskampanjen mot
kjønnsbasert vold. Kampanjen
samler organisasjoner, kirker og
lokalsamfunn over hele verden i en
felles innsats for å bekjempe vold
mot kvinner og jenter.

Årets tema: «UNiTE to End Digital
Violence Against All Women and
Girls» er en tydelig oppfordring til å  

Årets høstgave

Vi fikk inn 42.200 kroner til
høstgaven på giro, Vipps og SMS 
i forbindelse med høstens
nyhetsbrev!
Takk for alle gaver! 

Vil du gi en julegave til arbeidet vårt?

Vi ønsker alle en
velsignet førjulstid!

Send SMS med jul til 2248 og gi
250.- eller Vipps ønsket beløp til
2248 og merk med jul.
Du kan også gi en gave på 
kontonummer 3000 13 88084

stoppe den raskt voksende trusselen
fra teknologi-basert vold. Dette
omfatter nettmobbing, trakassering,
deling av intime bilder uten
samtykke, digital overvåkning og
utnyttelse. Digital vold har alvorlige
konsekvenser i det virkelige liv, og at
vi må stå sammen for å skape trygge
digitale og fysiske rom der kvinners
og jenters rettigheter og verdighet
beskyttes.


